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Români! Ga în toate momentele importante ale istoriei 
noastre naţionale am datoria să mă adresez direct fie­
căruia dintre voi. De cîteva zile e discutată propunerea 
candidaturii mele la funcţia de şef al statului. Impor­
tante iniţiative au fost făcute publice şi au avut loc di­
verse consultări între conducătorii politici. Eu însumi am 
avut numeroase contacte în această privinţă. Propunerea 
care mi se face ridică o problemă de conştiinţă atît de 
gravă încît trebuie să vă prezint situaţia, vouă tuturor, 
în modul ce! mai clar şî mai sincer. Am înţeles puter­
nicul şi căldurosul mesaj pe care mi l-aţi adresat în 
timpul şederii mele în ţară de Sfintele Paşti, am regăsit 
în voi poporul în care am crezut, şi pe care l-am iubit 
întotdeauna. Vouă şi tuturor celor ce mi-au cerut să re­
vin în fruntea statului vă răspund: sínt gata să revin ca 
regele legitim al vostru întoarcerea mea acasă o do­
resc într-o atmosferă calmă şt în deplină legalitate, cu 
respect pentru demnitatea tuturor.

Fiecare dintre voi va înţelege că eu pot fi de folos ţă­
rii noastre numai în măsura în care rolul meu de simbol 
şi arbitru imparţial al unităţii naţionale va rămîne ne­
atins. Nu pot fi nici candidatul unui partid nici cel al U l t i m a  s p e r a n ţ a
unei coaliţii.

Maj mult ca niciodată eu trebuie să rămîn garantul re­
concilierii naţionale şi sociale, astfel încît toate energiile 
ţării noastre, fără excepţie, să se poată mobiliza spre fo- 
fosul renaşterii morale şi a reconstrucţiei economice şi 
sociale a ţării noastre. In tinereţea mea am dépus jură- 
mîntul în faţa lui Dumnezeu şi a poporului meu să slu­
jesc ca rege pe toţi românii, ori unde s-ar găsi ei şi ori­
care ar fi convingerile lor. Azi, ca şi în tot cursul vie­
ţii mele, înţeleg să rămîn fără nici o ambiguitate, credin­
cios acestui jurămînt. In consecinţă, consider că nu ar 
fi cinstit, nici faţă de voi. nici faţă de propria mea con­
ştiinţă, dacă m-aş folosi de procedura unei alegeri la 
preşedinţia Republicii pentru a-mi înlesni reîntoarcerea 
pe tronul de pe, care am fost alungat în 1947 printr-o 
lovitură de stat comunistă, comandată de ő putere străină. 
Am toată încrederea în forţele religioase, civice şi sindi­
cale cît şi în partidele politice din România că vor gă­
si formula revenirii mele în capul statului ca regele vos­
tru legitim Este în puterea celor ce vor fi aleşii voştri 
la 27 septembrie să ia hotărîrile care să-mi permită să 
mă găsesc din nou printre voi, pentru a sluji patria 
noastră şi pe fiecare dintre voi în clădirea viitorului nos­
tru împreună. Dumnezeu să vă călăuzească.

Mesajul Maiestăţii Sale 
Regele Mhai, difuzat de Tele­
viziunea Română sîmbătă 
seara la Actualităţi, mi-a în­
tărit speranţa că, dacă Româ­
nia vrea să trăiască în nor- 
malitate, o poate găsi numai 
sub semnul coroanei.

In urmă cu săptămîni, la 
propunerea pe care PNL-ul 
i-o adresa regelui nostru de-a 
intra în campania electorală 
pentru funcţia de preşedinite, 
am reacţionat perplex, apoi 
indignat. Ultimei mele/noas- 
tre speranţe reînviate de Paş- 
tile acestui an, i se întindea 
în stil machiavelic, diversio­
nist, propriu Securităţii, o 
capcană tocmai de către par­
tidul istoric care a contribuit 
la iijstaurarea monarhiei in 
România şi la înfăptuirea 
Constituţiei democratice din 
1923. Cunoscîndu-i din mesa­
jele anterioare ale Maiestăţii

0 incălcare a 
libertăţii presei!!!

Vizita de lucru a Preţedintelui 
ion iiiescu in judeţul Sibiu

Sale dorinţa de-a se întoarce 
pe tronul iegitim, aşa cum ii 
este menirea, ca rege, eram 
convins că va refuza cu dem­
nitate atît de ipocrita pro­
punere liberală. Ştirile ambi­
gue, contradictorii care cir­
culau în aşteptarera mesaju­
lui, m-au făcut să cred că, 
îngrijorat de soarta ţării şi 
a poporului său şi încurajat 
de primirea entuziastă care 
i s-a făcut de Paşti, regele ar 
putea să trateze propunerea 
cu bună credinţă. Intrarea în 
acest „curat murdar“ joc po­
litic. 1-ar/ne-ar fi privat, de- 
zonorîndu-1, pentru totdeauna 
de coroana regală pe care 
abdicarea din 1947, sub -pre­
siunea agenţilor lui Stalin, nu 
i-a putut-o ridica si ar fi con­
sfinţit drept unică alternati­
vă de guvernare republica 
prezidenţială şi pseudo-con- 
stituţia democratică din 1991. 
înţelept şi demn, Mihai I al 
României a refuzat şi a afir­
mat încă o dată că nu-şi poa­
te sluji mai bine ţara şi po­
porul decît rămînind Regele.

Nu ştiu dacă toţi Caţaven- 
cii care „catindează“ acum la 

cea mai înaltă funcţie din 
stat au receptat acest me­

saj aşa cum se cuvine, ca 
o lecţie de demnitate şi de 
patriotism. Ispita puterii nu 
poate perverti pe oricine şi 
orice, cu atît mai mult un 
rege care nu o doreşte pentru 
mărirea de sine, ci pentru 
binele tuturor.

E vremea ca noi, poporal 
cu tradiţie monarhică, după 
doi ani de „democraţie origi­
nală“ care ne-a dus în haos, 
să nu uităm cuvintele sim­
ple, dar sincere şi înălţă­
toare din mesajul Maiestă­
ţii Sale. De alegerile libere 
din septembrie depinde defi­
nitiv nu numai normalitatea 
vitorului nostru, ci şi a co­
piilor noştri şi a copiilor co­
piilor noştri. Să votăm pen­
tru cei care ne garantează 
şansa de-a alege între monar­
hie şi republică şi nu de-a 
ne pune să votăm faptele îm­
plinite.

E vremea pentru a doua 
deşteptare ratată, dftpă ce 
prima a răsturnat tirania eo- 
munistă în Decembrie 1989. 
în Duminica Orbului, din 20 
mai 1990. Acum ori nicioda­
tă!

D um itru  GHIOARU
Incidentul s-a produs în 

timpul vizitei de lucru a pre­
şedintelui Ion Iliescu la Si­
biu. D-iui Lucian Jiman, zia­
rist la „Tribuna" din Sibiu, nu 
.i s-a permis accesul în incin­
ta Institutului militar de 
transmisiuni „Deeebal". Aici 
a avut loc vineri, 31 august, 
la ora 14, intilnirea preşedin­
telui Iliescu cu membrii Co­
misiei administrative a jude­
ţului Sibiu. La îrţtîlnire a 
fost admisă şi presa. Subli­
niem faptul că dl. Jiman era 
acreditat, ca şi toţi ceilalţi 
ziarişti prezenţi, la toate ma­
nifestările publice ale respec­
tivei vizite prezidenţiale. Do­
cumentele d-lui Jiman aveau 
toate ştampilele şi semnături­
le de rigoare.

Oricare ar fi fost motivaţiile 
care au condus decizia de a i 
se interzice d-Iui Jiman ac­
cesul în incinta Institutului 
militar de transmisiuni „De- 
cebal“, ceea ce s-a petrecut 
constituie o lezare a dreptu­
lui la informaţie nu doar a 
unui gazetar, cît şi a cititori­
lor ziarului pentru care scrie 
acesta. (O.T.).

Aflindu-se în turneu electo­
ral, preşedintele Iliescu a răs­
puns cu promptitudine invi­
taţiei autorităţilor judeţului 
Sibiu, in consecinţă, vinerea 
trecută d-sa a făcut. . .  „un - 
răspuns la invitaţie" în Sibiu 

,şi în zona Miercurea Sibiului. 
Di. preşedinte a insistat in a 
ne încredinţa că prezenţa d- 
sale în Sibiu nu este în nici 
un caz o vizită de iucru, ci 
pur şi simplu „un răspuns la 
o invitaţie“. Nu ţinem să-l 
contrazicem cu tot dinadinsul, 
dar oricum le-ai spune ghim­
pilor trandafirului, ei tot aşa 
înţeapă. ..

„Răspunsul la invitaţie“ s-a 
derulat pe traseul: Institutul 
militar „Nicolae Bălcescu" — 
„Sib 1“ şi „Sib 2“ (adică două 
anumite părţi ale fostei în­
treprinderi .Steaua Roşie“) — 
Institutul militar de transmi­
siuni „Deeebal“ — Apoidu de 
Sus — Miercurea Sibiului — 
Dobîrca —' Sibiu.

„Răspunsul la invitaţie“ a 
marcat unele „rezultate po­
zitive“, pe care preşedintele 
liniştirii noastre a ţinut să le 
remarce. Noi le vom da o in-

Lumea, din fotoliu
terpretare . . .  originală: Ast­
fel, militarii înălţaţi in grad, 
în prezenţa preşedintelui, la 
Institutul militar „N. Bălces­
cu“ au trăit momente mai 
înălţătoare decît camarazii lor 
care n-au avut această deose­
bită onoare. Textilistele de 
la „Sib I“ au aclamat în mod 
deosebit zîmbetul pe 16 cm 
al seniorului de Cotroceni şi 
i-au împărtăşit deosebilete lor 
succese în muncă, drept ur­
mare a apartenenţei lor la o 
societate mixtă româno-ger- 
manâ. în care răsplata este pe 

•măsura efortului lor deosebit. 
Cu multă amabilitate preşe­
dintele Iliescu a răspuns invi­
taţiei, pe nepusă masă. a ne­
răbdătoarelor lucrătoare de la 
„Sib 2“. deci a urcat la eta­
jul 3 al fabricii. Aici, în sec­
ţia S 154. sala de croi. nu mai 
era totul aranjat, măturat, lus­
truit. răcorit, ca pentru o vi­
zită de . .. pardon, ca pentru 
un răspuns la invitaţie. Mun­
citoarele l-au copleşit pe î-

(continuare în pag a TTT-a) 

O vidiu  TQM ULEŢIU

S-a trecut, deci, la oficiali­
zarea campaniei electorale în­
cepută imediat după eveni­
mentele din decembrie '89 şi 
continuată, zi de zi, sub di­
verse forme şi prin diverse 
mijloace. Ce altceva a făcut 
Televiziunea Română zi şi 
noapte decît campanie electo­
rală? Acuma însă, ea se des­
făşoară oficial şi are spaţiul 
repartizat pe felii formaţiuni­
lor politice, care şi le devo­
rează repejor sub ochii sau

: — Societate,
: misiune epitete ii

In  pag. a 2-a ;

i -  Rectorul vieţii ;! 
f româneşti

în  pag. a 3-a : \

P e  f a ţ ă
lingă urechile noastre.

In fiecare zi radioul invită 
cîţiva purtători de cuvînt. în­
tr-o ordine greu de înţeles, 
ca şi multe din intervenţiile 
invitaţilor. Ge să înţelegem, 
spre exemplu, din vorbirea 
doamnei Elena Dumitru (FSN) 
care ne asigură că partidul 
dumneaei este „partid de su­
flet“. care a eliminat ura si 
răzbunarea, care fiind un par­
tid social-democrat a rupt-o 
cu ideea comunistă şi. care 
doamnă, scăpîndu-şi discursul 
din frîu. aruncă pe unde abe­
raţia că „23 de milioane de 
români au vrut acelaşi lu­
cru".

In finalul intervenţiei nu » 
uită să mai arunce şi nişte 
săgeţi „lipsite de ură şi răz­
bunare“ foştilor colaboratori 
din Frontul departajat. Dar

(continuare în pag a HI-a) 
M ihai BRATU
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Alo! — de 13 ani Treptele trenului

Societatea Misionară şi de Caritate „Pacea" 
din Şelimbăr, în spiritul iubirii aproapelui, des­
făşoară activităţi atît pe plan spiritual-cultu­
ral cît şi pe plan material, de caritate.

Dacă activitatea spirituală urmăreşte răspân­
direa mesajului biblic, scriptural, în vederea 
educării efective şi autentice a poporului, se 
pune şi un accent deosebit pe ajutorarea mate­
rială a celor aflaţi în suferinţă. Menţionăm 
astfel că într-o strînsă interdependenţă ou cele 
arătate mai sus, un număr de 530 familii din 
Şelimbăr au primit ajutoare. De asemenea, s-au 
distribuit ajutoare la orfelinate, spitale şi a- 
zile de bătrîni din judeţul Sibiu. S-au exer­
citat servicii caritabile la locuinţele celor ne­
voiaşi şi la diferite aşezăminte de interes so­
cial. Spitalele au fost dotate cu diverse apa­
raturi medicale, cu seringi şi medicamente.

Activitatea culturală urmăreşte formarea u- 
nui mod de a gîndi, a trăi şi a fi creştin, pen­
tru ca întreaga viaţă personală şl publică să 
poarte pecetea înţelepciunii Biblice.

Mai menţionăm că în cadrul societăţii se 
organizează cursuri şi .tabere de vară. La 
cursurile din vara aceasta au ţinut prelegeri,

personalităţi din ţară şi din străinătate, prin­
tre ei enumerîndu-se domnii: Berszan Eduard 
— preşedintele societăţii, evangheliştii Belein 
Remus, Dobrin Teodor şi Gavril C-tin, Guido 
Schulthess (din Spania), Otto Giesing, Fritsch 
Wilhelm, Joachim Langhamer, Hans Scheib, 
Marc Woker (din Germania), John Wraidt (din 
Statele Unite) şi alţii.

S-au făcut, de asemenea, evanghelizări în 
Sibiu şi împrejurimi, mijloacele şi modalită­
ţile folosite pe plan cultural fiind răspîndirea 
Bibliei, a literaturii şi scrierilor creştine de in­
spiraţie biblică, îndemnul la creaţie în artă, 
poezie, muzică, pictură creştină, înregistrări vi­
deo — răspunzînd, astfel frămîntărilor lăun­
trice şi necesităţii umplerii vidului spiritual 
lăsat de ateism. Pentru oamenii din peniten­
ciare s-au prezentat, în mai multe seri, fil­
mul „Viaţa Lui Iisus“ inspirat din evanghe­
lia după Luca.

în planul S.M.G. „Pacea“ Şelimbăr se mai 
află şi organizarea de grădiniţe, şcoli de cul­
tură generală şi de specific religios etc.

Corespondent,
Anton Ludowic ZEFIR

A R T A  Ş I NATU RA

Dl. Gross Eduard (str. 
Lungă nr. 65, bloc 11, ap. 
46 Sibiu) a depus cerere 
pentru instalarea unui post 
telefonic acum 13 ani. Şi 
de atunci bate pe la toate 
uşile, însă degeaba. Nimeni 
nu răspunde pozitiv la a- 
pelurile sale. Nimeni nu 
ţine cont c§ e bolnav — 
bolnavă e şi mama sa — 
aşa că telefonul îi este 
strict necesar. Alo! Se au­
de? (S.D.).

Chioşcul şi ziarul
Deşi lumea e cam zăpă­

cită de atîtea ziare, le ci­
teşte totuşi — pe unele ca 
să le înjure, pe altele să 
le admire doar. Important 
este să şi le poată procu­
ra eu uşurinţă. Dar, pentru 
unii tocmai aici apare ne­
cazul. Dl. Gogioman 
Gheorghe (str. Ştefan Lu- 
chian nr. 4 Sibiu) se plîn- 
ge că abonamentul i se 
aduce (cînd i se aduce!) a- 
bia după-amiaza, dînsul 
vrînd să fie informat cu 
„ce se mai întîmplă“ la 
primele ore ale dimineţii. 
„Aş cumpăra ziarele de la 
ghioşc, dar în zonă nu e 
nici un punct de difuzare 
a presei. In cartierul Va­
lea Aurie sínt două chioş­
curi care nu prea merg. 
Nu s-ar putea amplasa u- 
nul lingă complexul de pe 
Calea Poplăcii?“

Poate că da! Cineva tre­
buie să se ocupe, însă, de 
asta! (S.D.)

Hotărîre
anti-porno

Ministerul de Interne a 
hotărît ca începînd cu 8 
iulie a.c. să fie retrase de 
pe piaţă toate publicaţiile 
porno. Nu se specifică da­
că hotărîrea cu pricina se 
referă şi la publicaţiile 
„România Mare“, „Europa" 
sau „Totuşi, iubirea“ . . .  
Deocamdată, o simplă pri­
vire aruncată tarabelor de 
difuzare a presei ne arată 
încă o dată că la noi, în 
unele cazuri, legile şi ho- 
tărîrile autorităţilor se 
aplică . . .  altă dată, sau 
chiar niciodată. (O.T.)

'. '.V .V .W A V .V A W .W W /.V .’.W .V .W .V A V /Z W .V A V .Pe întreg parcursul lunii iulie 
a.c., în cadrul mirific al Muzeului
Civilizaţiei Populare „ASTRA“
Sibiu s-a desfăşurat primul 
Simpozion naţional de sculp­
tură monumentală în lemn,
cu particip; rea unor sculptori 
ale căror opere s-au impus în 
conştiinţa iubitorilor de artă 

f şi a specialiştilor, atît în ţară 
cît şi peste hotare. Iată nume­
le lor: Ion Iancuţ, Alexandru 
Grosu, loan Deac, Sava Sto- 
iamov, Darie Dup, Alexandru 
Căistineseu-Arghira, Septimiu 
Enghiş — selecţionaţi pentru 
acest simpozion de Uniunea 
Artiştilor Plastici.

Rezultatul creaţiei lor (din 
perioada amintită) împodobeş­

te acum aleile M.C.P. „AS­
TRA“ — sculpturi masive în 
lemn, a căror valoare estetică 
nu-i căderea noastră a o a- 
precia. (Bănuim însă că lucră­
rile respective vor da destul 
de lucru criticilor specialişti 
în domeniu). Pentru vizitatorii 
muzeului, dăruiţi de Domnul 
fie şi numai cu un strop de 
sensibilitate, sintern siguri că 
va fi o încîntare să privească 
aceste sculpturi — simbol al 
permanenţei .spiritualităţii ro­
mâneşti dăinuitoare într-o re­
laţie de perfectă armonie ou 
natura care a izvodit-o.

(Vernisajul expoziţiei a a- 
vut loc sîmbătă, 1 august a.c.).

PROGRAM
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[ ]
TV

7,00 Programul Televiziunii 
Naţionale din Republica Mol­
dova. 10,00 Actualităţi. •  Me­
teo. 10,30 Calendarul zilei.
10,30 £tosm de vacanţă. 10,50

Ora de muzică. 11,55 J. O. '92.
13,00 Interferenţe. 13,30 Mu­
zica pentru părinţi. 14,00 Ao- 
tualităţi. 14,20 J. O. ’92. 18,00 
Studioul electoral. 18,40 Salut, 
prietenii 19,30 Desene anima­
te. 20,00 Actualităţi. 20,40 Stu­
dioul economic. 21,10 Teleeî- 
nemateca. „Perdeaua roşu-în- 
chis“ (Franţa, 1951). 22,00 J.
O. ’92. 22,15 Cultura în la­
me. 22.45 Jazz Fan. 23,15 Ac­
tualităţi. 23,30 Drumuri în 
memorie. 24,00 J. O. ’02. 1,30 
închiderea programului,fraian  SUCIU

Pe arşiţa asta nebună, 
toată lumea merge la scal­
dă — unde-i o baltă, hop 
şi „broaştele”. Dar cei mai 
mulţi merg la Ocna Sibiu­
lui să-şi trateze beteşugu­
rile osoase. E bună apa de 
aici, numai că mijloacele 
de transport sínt proaste. 
Înghesuite! Şi murdare. Şi, 
încă ceva: trenul de ora 
10 îşi duce pasagerii doar 
pînă la Ocna Cuţite..» ca 
să nu mai adăugăm că 
scările acestuia sínt rupte, 
îneît la urcarea şi coborî- 
rea din tren călătorii îşi 
pot fringe ciolanele, (scă- 
pînd astfel de reumatism).

(S.D.)

„Poliţiştii um flă  
potul“

In săptămîna aceasta la 
cinematograful „Pacea“, de 
la orele 9 — 11,15 — 13,30 
— 15,45 — 18 — 20, va ru­
la filmul poliţist francez 
„Les Ripoux“, care la noi 
poartă titlul d e . . .  „Poli­
ţiştii umflă potul“. în ro­
lurile principale: Philippe 
Noiret şi Thiery Lhermite. 
Regia: Claude Zidi.

Oltenia Expres . I :
întorcîndu-mă într-una 

din zilele trecute de la Bu­
cureşti, am rămas plăcut 
surprins de prezenţa în Ga­
ra de Nord a unei garnituri 
de tren insolită în peisa­
jul CFR-istie.

Cuprins de curiozitate am 
luat cîteva date pe care 
doresc să le prezint în ce­
le ce urmează.

Garnitura de tren în cau­
ză este compusă din 6 va­
goane, toate clasa I; fieca­
re vagon are cîte o conduc- 
toriţâ, iar pe timpul depla­
sării muzica transmisă în 
compartiment crează o am­
bianţă plăcută. Trenul cir­
culă pe ruta Bucureşti —,  
Craiova — Tg. Jiu, iar 
preţul unui bilet nu depă­
şeşte decit cu 100 lei va­
loarea biletului de pe cele­
lalte trenuri care circulă 
pe aceeaşi rută. Pentru a 
mă convinge, am fost res- 

-pectuos invitat la o plim­
bare cu punct terminus Tg. 
Jiu, dar am refuzat... Es­
te un început, chiar dacă 
trenurile internaţionale a- 
rată într-o stare jalnică şi 
normal ar fi fost să se în­
ceapă cu dotarea lor co­
respunzătoare.

Deci. se poate şi la noi.

Vasile CALATĂ

Se fură ca-n codru
O spargere inedită s-a 

dat in noaptea de 26 spre 
27 — mai precis, în ‘ jurul 
orei 2,30, în cartierul 
Ştrand, blocul 3. vizavi de 
stadionul Voinţa. Hoţii au 
intrat într-unul din apar­
tamentele de la etajul III 
cu ajutorul unei frînghii, 
coborînd de pe acoperişul 
blocului prin forţarea gea-: 
mului de la bucătărie şi 
după ce şi-au făcut „trea­
ba“ au coborît, tot pe frîn- 
ghie, dar de data aceasta, 
prin faţă. Alpinism în toa­
tă regula.

Se profită, in continuare, 
de faptul că poliţia nu es­
te dotată corespunzător cu 
maşini, care să circule non­
stop pe timpul nopţii, şi 
de bezna creată, după a- 
numite ore, prin întrerupe­
rea iluminatului stradal.

Pînă cînd?
Vasile GALAŢA

...............
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„Superlativele" săptămînii trecute

R ecto ru l vieţii rom âneşti...
•  înainte de a vizita Si­

biul, preşedintele Iliescu s-a 
comportat precum predece- 
(datul)sorul său: a cerut „în 
scris şi sub semnătură pro­
prie (subi, n.) primului mi­
nistru Stolojan demiterea i- 
mediată a ministrului de in­
terne“. Cum actualul prim- 
ministru nu se intimidează 
nici la Cotroceni, nici în „a- 
nexele prezidenţiale“, i-a răs­
puns d-lui Iliescu că „echipa 
guvernamentală este alcătuită 
de primul ministru şi nu de 
preşedintele ţării“. Aşteptam o 
asemenea replică de '  prin 
iunie ’90! •  Fostul prim-mi- 
nistru este pesimist: „perico­
lul cel mai mare pe care il în- 
tîmpină ţara la alegerile le­
gislative din septembrie este 
presiunea restauraţiei de tip 
comunist“ (subi. n.). t a  fos­
tele alegeri generale oare 
cine a derutat electoratul, 
ântr-un pulover optimist? •  
Cine vrea să distrugă Româ­
nia, în mod necesar trebuie 
să distrugă, în prealabil, şi 
„Academia Română“, a spus 
preşedintele acestei instituţii, 
SWihai Drăgănescu, referindu- 
se la drama Academiei: în 6 
febr. 1990 i s-a oferit, prin- 
tr-o hotărîre guvernamentală, 
Palatul Ştiinţei de pe Dealul 
Spirii. în schimb, dl. Stolo­
jan este de părere eă „aici 
pot fi foarte bine amenajate 
sedii pentru firme, baruri, 
gogqgerii etc.“ Oare cine vrea 
să distrugă România? •  Ştim 
că în 1958 a contribuit la 
distrugerea ţării şi tov. Ilies­
cu Ion, „lider al tineretului 
comunist ( . . . )  care a 
propus exmatricularea u- 
nor studenţi pentru că şi-au 
permis să sărbătorească, în 
cămin, crăciunul“. Prorectorul 
institutului Politehnic era’tov. 
ßuzana Gâdea . . .  Rectorul 
vieţii româneşti actuale este 
domnul Iliescu! •  Anii trec 
şi la Cotroceni s-a desfăşurat 
colocviul cu tema „Cotrocenii 
în istorie“. Prin bunăvoinţa 
zîmbetului naţional s-a „ex­
primat“ şi fostul director al 
muzeului p.c.r. şi consilier al 
lui Ceauşescu, Ion Ardeleanu, 
care „a dat indicaţii despre 
modul cum trebuie scrisă is­
toria ( . . . )  susţinînd că c^ea 
Ce facem noi acum s-a tăcut 
şi în urmă cu 10—15 ani“. 
Parţial de acord cu această

părere, dar ea vine din par­
tea unui personaj oare a mai 
spus: „în ultimii ani ai lui 
Ceauşescu a existat preocu­
parea de punere în valoare 
a adevărului Istoric“. Repet, 
aceste fraze s-au rostit la 
Cotroceni! Ilie Verdeţ nu 
suportă gazele de eşapament: 
pe vremea cînd era prim- 
ministru, un atelier Dacia- 
service a fost aruncat de 
buldozere în Dunăre (Moldova 
Nouă) şi vizita a  decurs „nor­
mal“. „Ecologiştii“ ministrului 
Bleahu să-l voteze! •  La Con­
ferinţa Naţională a PSM, un 
cetăţean român din Bacău a 
rostit următoarea frază: „In 
decembrie ’89 n-a fost decit 
o lovitură de stat organizată 
de forţele oculte ale străină­
tăţii, susţinute de trădătorii 
de neam din interior“. Pentru 
acest individ nu există Codul 
penal!? •  Fraza săptămînii

CÍ)
g

este tipică pentru ultimii 45 
de ani şi a fost rostită prin 
tipicul d-lui Stolojan: Dru­
mul pe care ne-am angajat, 
este un drum lung. Numai că 
prim-mLii-istrul român şi-a
luat bilet pentru o jumăta­
te de drum! •  SRI-ul d-lui 
Măgureanu munceşte la
„compunerea dosarelor fal­
se (ale liderilor Convenţiei 
Democratice — n.n.) care vor 
fi publicate în jurul datei de 
12 septembrie“. Cum această 
dată va fi sîmbăta, presupun 
că SRI va intra în SRL! •  
în rest, întrebarea săptămînii: 
Dacă somnul national al Pre­
şedintelui nu naşte nimic, s- 
ar putea ca „visqje“ electo­
ratului să nască viitori mon­
ştri parlamentari (?)

Andrei ILENI

F ericirea  sîrmei ghimpate
Pînă a hu se destrăma Im­

periul sovietic şi a nu plesni 
experimentul comunist ca un 
elastic întins prea tare, se mai 
găseau ideologi, chiar şi din­
tre unii occidentali, care, de­
zamăgiţi de imperfecţiunile 
societăţii de consum, priveau 
spre el cu un fel de speranţă, 
căutînd aici dacă nu un ideal 
de organizare socială, cel pu­
ţin sugestii practice pentru o 
formulă de recuperare, prin 
intermediul politic, a unui et­
hos colectiv pierdut. Vechea 
utopie a unei societăţi bazate 
pe dreptate şi egalitate îşi gă­
sea uneori, pentru ei, cores­
pondentul în poleiala propa­
gandistică sub care lacheii to­
talitarismului îşi ascundeau 
crimele, nedreptăţile, nelegiu­
irile. S-a profilat la un mo­
ment dat chiar şi o aşa nu­
mită „teorie a convergenţei“, 
un fel de compromis princi­
pal între cele două sisteme, 
care să permită indivizilor po­
sibilitatea de a alege între 
activism concurenţial şi inte­
grare pasivă.

După atît de lamentabilul 
fiasco al acestei societăţi ipo­
crite, mulţi dintre criticii sin­
ceri ai imperfecţiunilor demo­
craţiei occidentale au pierdut 
speranţa unei stopări a rău­
lui care nu încetează să pro­
greseze In lume. Iar de a- 
cest scepticism generos profită 
din plin lichelele, paraziţii, oa­
menii fără scrupule — cei ca­
te  susţin, nu fără obscure co­

ri otat ii conceptuale, că, în si­
nea lui, comunismul a fost 
bun, numai că. vezi Doamne, 
s-a nimerit să fie cîrmuit de 
nişte oameni răi.

É ca şi cum ai spune că în- 
tr-o închisoare te poţi simţi 
foarte bine dacă ai norocul 
să fii păzit de nişte gardieni 
buni şi înţelepţi, ori că e o 
adevărată fericire să porţi un 
căluş în gură dacă cel care 
ţi-1 înfundă între maxilare îţi 
zîmbeşte cu simpatie şi se 
declară campion al democra­
ţiei.

Fireşte, cei care vehiculează 
asemenea teorii nu se închi­
puie niciodată în postura de­
ţinutului, ci a gardianului. A 
celui ce, cu generozitate şi sim­
patic, îţi înfige căluşul în 
gură. Vasile AVRAM

Dilemă e lec to ra lă
Românii tree acum printr-o mare dilemă, 

generată dè alegerile pentru preşedinţie. în 
cursa pentru ocuparea scaunului de preşedinte 
al României s-au angajat mai mulţi concu­
renţi. Aici nu are importanţă sprinteneala, ci 
zonele de influenţă, specialiştii în psihologia 
maselor care slujese eu credinţă chiar dacă 
sínt moşteniţi din vechiul regim comunist, 
banii pe sare îi ai şi oamenii pe care îi ma­
nevrezi.

Din aceste puncte de vedere actualul pre­
şedinte este un fel de campion care gîndeşte 
că negreşit va cîştiga cursa.

Electoratul este dezorientat chiar dacă nu-1 
mai vrea la conducere pe zîmbăreţul preşe­
dinte. Dilema este sporită de faptul că în a- 
fara preşedintelui, ceilalţi nu sínt cunoscuţi, 
nu există încredere în ei şi alegătorul se teme

să nu se înşele încă odată. Toate aceste te­
meri folosesc unora din cei aruncaţi în luptă, 
în defavoarea celorlalţi. Armate de „specia­
lişti“ lucrează acum la biografiile candidaţi­
lor prelucrîndu-le, modificîndu-le, în speranţa 
că vor obţine imaginea unul om cu priză ia 
public. Aceşti „specialişti“ lucrează şi pentru 
contracandidaţii, dar în sens invers.

Acum foştii comunişti de seamă devin a- 
devăraţi dizidenţi, cei neutri devin agenţi ai 
puterilor străine, iar adevăraţilor dizidenţi li 
se crează o imagine de foşti vajnici comunişti 
cu dosare grele de colaborare eu şl cu Y.

Dilema este întreţinută eu bună ştiinţă, în 
ideea că cel mai cunoscut chiar dacă este con­
testat va cîştiga şî noi, într-o nouă Duminică 
a Orbului, l-am putea vota zîmbetul larg.

Dan loan BOGDAN

Vizita de lucru a P reşed in telu i Iun Iliescu  la Sibiu
(urmare din pag. I)
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naltul oaspete (cea. 1,70 m), 
cu necazurile şi plîngerile lor. 
Zîmbăreţul preşedinte a de­
venit serios de grav, le-a as­
cultat cu răbdare păsurile, 
dînd din cap cu deosebita-i 
competenţă, fiind susţinut în­
deaproape de eiţiva „băieţi“ 
tunşi regulamentar, îmbrăcaţi 
în Gostume sobre, cu muşchi 
şi ochi vigilenţi, la datorie. 
In încheiere, preşedintele 1- 
lieseu a urcat pe o masă de 
croi de unde a ţinut nu un 
discurs electoral, ci unul ex­
plicativ, demonstrînd înfier- 
bîntatelor şi nemulţumitelor 

textiliste ce-i cu „legile ne­
cruţătoare ale concurenţei“ şi 
cum e de „greu să cauţi noi 
pieţe de desfacere". D-sa le-a 
sfătuit să aibe o „discuţie lă­
muritoare cu conducerea“, a- 
poi a împărţit zîmbete încu­
rajatoare şi strîngeri de mîini 
harnicelor şi prost plătitelor 
muncitoare, ha ieşirea din 
întreprindere^ I s-a înmînat, în 
cadru festiv, inevitabilul bu­
chet de trandafiri, ça urâtu­
rile şi pupăturile aferente.

înţeleptul timonier al na­
ţiunii s-a întîlnit, în incinta 
institutului militar de trans­
misiuni „Decebal“ eu evasi-to- 
talitatea Consiliului adminis­
trativ al judeţului Sibiu. La 
întîlnire a fost admisă presa 
centrală şi locală. Capii jude­
ţului şi rpunicipiului i-au îm- 
părtăşit' preşedinteiui proble­
mele, preocupările şi greută­
ţile noastre, de la criza de za­
hăr, la criza de locuinţe. Dl. 
Iliescu i-a asigurat că d-sa se

va implica, chiar dacă acest 
fapt va stîrni dezaprobarea a- 
celora care-1 apostrofează „oă 
prea-şi bagă nasul“.

Apoi, cu peste 100 km/oră, 
convoiul prezidenţial s-a în­
dreptat spre Apoldu de Sus. 
Aici preşedintele, întîmpinat 
de sute de săteni, şi-a băgat 
nasul în curtea casei părăsite 
de la nr. 451, unde este depo­
zitată o anumită parte a ce­
lebrelor butoaie eu deşeuri. 
Răbdător, dl. Iliescu a ascul­
tat „povestea butoaielor“, a 
privit ,a constatat,- a cerut lă­
muriri, iar la urmă i-a asigu­
rat pe apolzeni că „nu-i dra- 
eul chiar atît de negru pe cit 
se spune“. O femeie a repli­
cat: „Să dea Dumnezeu!“, iar 
preşedintele liniştii noastre a 
rîs mînzeşte. După care, în 
aplauzele unora şi mormăitu­
rile altora, coloana de maşini 
s_a îndreptat spre Miercurea 
Sibiului, Au fost aici trei mo­
mente distincte: întîlnirea de 
la Primărie cu administraţia 
locală şl cetăţenii de frunte 
ai comunei (moment în care 
ne-am dat' seama l a . ; . mo­
ment că preşedintele Româ­
niei nu este prea în clar cu 
gravitatea afacerii deşeurilor 
din propria-i ţară), discursul 
ţinut miercurenilor, într-o re­
marcabilă limbă do esenţa ră­
dăcinii de trandafir, (discurs 
rostit nu din balcon, ci de pe 
capota unei maşini, înconju­
rată de păzitori cîtă frunză şi 
iarbă) şi vizita la locul fap­
tei: depozitul firmei „Monta­
na“. Aici preşedintele n-a fost 
prea impresionat, a ascultat 
cu multă atenţie lămuririle

date, a ridicat din sprîncene 
cînd i s-au arătat cele cîteva 
butoaie din care se preling 
lichide dubioase, apoi, cu a** 
eeeaşi grabă a plecat la Do- 
bîrca. Nici chiar aici, unde 
sínt stocate cele mai toxice 
deşeuri, într-o hală a „Agro- 
meeului“. dl. Iliescu n-a părut 
prea impresionat de poten­
ţialul pericol. A căutat să-i 
liniştească pe sătenii care se 
plîngeau că- de-abia mai res­
piră din cauza mirosurilor ce 
se degajă din damigenele cu 
chimicale aflate în acest de­
pozit. ■*

Raidul „răspunsului la In­
vitaţie“ s-a încheiat la ferma 
pomicolă a Societăţii „Dacia” 
din Apoldu de Sus. Aici, în 
spatele unei magazii şî la cîţi- 
vâ paşi de, pomii din livadă, 
se află cîteva zeci de butoa­
ie şî bidoane cu omniprezen­
tele deşeuri. Nici pomeneală 
ca preşedintelui'să-i obosească 
proverbialul său zîmbet. La 
despărţire d-sa a împărţit ne­
numărate strîngeri de mîini 
asistenţei, sub privirile scrută­
toare ale gărzii personale, ale 
grupului antiterorist şl ale ze­
cilor de jandarmi. Vorba unui 
sătean din Miercurea: „Ce bi- 
ne-i păzit! Pentru asta sínt 
bani! Pentru paza dcşeurilor 
nu .

în rest, să mai . auzim şi 
de bine! Poate, acum, măcar 
acum, în plină febră a campa­
niei electorale vor rezolva con­
ducătorii noştri cel puţin o 
parte din problemele econo­
mice şi sociale pe care, între 
noi fie vorba, chiar guverna­
rea lor le-au provocat.

Pe^ f a ţ ă
(Urmare din pag I)

nici aceştia nu se lasă şi nc 
spun, în faţă, că „FDSN pre­
ia, susţine şi întemeiază (sic!) 
mecanismele democratice. Mul­
te dintre intervenţii au izul 
polemicei şi cînd amfitrionu­
lui 1 se pare că s-a sărit ca­
lul întrerupe. Aşa avea să 
pară dL Nicolae Hîrjeu de la 
Partidul Republican, pe care 
crainicul emisiunii l-a adus 
la zi de mai multe ori.

8e apelează la orice părtici­
că a electoratului, fără ocol, 
direct şi chiar implorind.

Doamna Agatha Nicolau 
(FDSN) îşi începe alocuţiunea, 
sufocată de emoţie, cu un a- 
pel către vîrstnici: „sărut mi­
na şi bună dimineaţa tuturor 
bătrînilor“, şi filosofează la 
microfon extrăgînd din pro­
pria gindire verdictul că „pe 
toţi, ne ajunge bătrîneţea“. 
Aiureai Abia la urmă spune 
şi ce trebuie să facă venera­

bilii noştri bătrîni: să voteze 
neapărat cei trei trandafiri, 
citind din memorie un vers 
din Hora Unirii profanată 
prin adoptare ca imn de par­
tid. De parcă n-am avea 
poeţi gata de contracte. Un- 
de-s doi puterea creşte, un- 
de-s trei creşte şi mai abitir 
şi puterea şi mirosul tradafi- 
rilor.

■Emisiunile consacrate pro­
pagandei electorale au, la ra­
dio, marele avantaj că nu-1 
zăreşti pe vorbitor şi poţi să 
ţi-1 închipui cum doreşti. Da­
că nu-1 ştii cumva de la te­
levizor. -  ---- . ,

Panseul z ile i
Se pare 'că dl. Iliescu s-a 

întors din Kuweit cu canistra 
goală;

Prinzînd gustul vizitelor (de 
lucru?) a poposit şi în Mier­
curea Sibiului, la canistrele 
pline.

Acum are una goală ş’una 
plină — aia plină e din stin­
gă. *

Pentru estetica şi echilibrul 
unui călător, este neapărat 
necesar să aibe bagaje egale
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•  Vînd maşină de cusut e-
lectrică Singer cu 2 faze. Re­
laţii B-dul Spitalelor, bl. 5, 
sc. A, ap. 8. (1065)

PIER D ER I

•  Pierdut legitimaţie de 
serviciu eliberată de între­
prinderea 13 Decembrie Si­
biu pe numele Răduţiu Lu­
cian. O declar nulă. (1063)

DIVERSE

•  GERMAN EXPRESS vă 
invită în Germania eu auto­
carul în 10, 22, 31 august,
11 000 lei. Telefon 44 46 48

(154)
•  TAVI REISEN transpor­

tă persoane, pachete, lăzi 
pînă la Köln. Obţinem asigu­
rare medicală. Telefon 92/ 
43 11 57, 43 12 95. (1125)

•  Transport 2 persoane în 
Germania (München) prin 
Austria, joi, 6 august a.e. In­
formaţii tel. 415210. (PG)

Com unicat
Sindicatul şoferilor din 

cadrul S.G. „Domeniul Pu­
blic“ S.A. Sibiu, ana- 
lizînd situaţia creată dato­
rită conflictului colectiv 
de muncă ş i, refuzul cate­
goric de a recunoaşte con­
tractul colectiv de muncă 
Ia nivel de ramură şoferi, 
înregistrat cu nr. 1122/4. 
05.1992, a domnului direc­
tor Florea Nicolae, deşi 
din punct de vedere juri­
dic greva declanşată în 
23.07.1992 este legală fapt 
confirmat prin Hotărî rea 
Judecătoriei Sibiu, la in­
sistenţa opiniei publice, a 
hotărît suspendarea gre­
vei începînd cu data de 
3 august 1992, ora 10 ur- 
mînd ca reluarea acesteia 
să sc facă la o dată care 
va fi anunţată.

Menţionăm:
— conflictul de muncă 

nu este soluţionat rămî- 
nînd deschis pînă în mo­
mentul încheierii contrac­
tului colectiv de muncă 
şi semnarea acestuia de 
către reprezentanţii legali 
ai sindicatului de la S.6. 
„Domeniul Public“ S.A. 
Sibiu.

Comitetul sindicatului
(335)

S.C. JU iY L ir S.A.
anunţă licitaţie cu strigare pentru 

LUCRĂRI DE REPARAŢII CAPITALE DE 
CONSTRUCŢII

#  clădire fabrică corp A
#  magazie cartofi.
Licitaţia se va desfăşura la sediul societăţii» 

Sibiu str. Abatorului nr. 12 în data de 3 sep­
tem brie 1992, ora 8.

Informaţii suplimentare la telefon 43 62 15, 
43 63 41 sau la sediul societăţii. (336)

S.C. „AMYL0N“ S.A.
Organizează în data de 7. septembrie 1992 

LICITAŢIE cu strigare pentru VÎNZAREA  
URMĂTOARELOR MIJLOACE FIXE:

#  Electrocompresor EC-350
#  Electropompă MIL 1250 st. epurare

— 2 buci
#  Vas tampon 3 200 L M ontejus — 2 buc.
#  Vas tampon M ontejus
#  Pompă ACV 65-15 AD -  2 buc.
C  Prinzător de pietre
#  Prinzător de paie
#  Filtru vid pentru nămol
#  Filtru cu vid 20 MP pentru nămol
#  Raclor pentru decantor staţie epurare
#  Separator cartofi amidon
#  Moară măcinare cartofi
#  Presă valţuri borhot cartofi
#  Spărgător spumă ' — 2 buc.
#  Sită curbată separare paie
#  Spălători cartofi paleţi
#  Electropompe PCM 65-250-38 la prin­

zător pietre
#  Buncăr cartofi 65-250
#  Pompe transport cartofi — 3 buc.
#  Multicar
#  Elevator cu cupe pentru cartofi
#  Transportor melc D '315 transp. cartofi 

la spălare
#  Transportor melc pentru borhot presat 

din cartofi
#  Transportor melc D -315 Alimentare 

moară cartofi
#  Transportor m elc D 250 la prese cu 

valţuri
#  Transportor mobil BHE — 8 pentru 

transport cartofi.
Taxa de paticipare este de 1 000 lei.
Garanţia de 10 la sută din preţul de pri­

mire a licitaţiei se achită în contul nostru 
15.28.32.01. BAIA SIBIU.

Inform aţii la telefon 43 63 41, 43 21 15 sau 
la sediul Societăţii. (337)

BARCELONA 92 Jocurile olimpice 
de vară, continuă

Barcelona pe calea undelor 
şi a vizualului continuă să

Tină trează atenţia miliardelor 
de iubitori ai sportului de
pe întreaga planetă. Sfîrşitul 
primei părţi a Olimpiadei a 
adus noi satisfacţii pentru de­
legaţia României, imnul şi
drapelul ţării au fost saluta­
te în picioare de miile de
spectatori, prezenţi la cea mai 
mare sărbătoare a anului.

Gimnastica feminină româ­
nească şi-a încheiat strălucit 
prezenţa, pe podiumul de o- 
noare, în finala pe aparate.

Sextetul României a demon­
strat încă odată în pofida tu­
turor piedicilor puse, că este 
cel mai bun. Lavinia şi co­
legele ei au apărat cu brio 
prestigiul gimnasticii româ­
neşti, numele lor au fost 
„scrise“ cu aur, argint şi bronz 
în istoria gimnasticii mon­
diale.

Abia ne-am tras sufletul şi 
ne-am potolit emoţiile că flo­
tila românească a cânotoare- 
lor şi Canotorilor a ridicat la 
catarg marele „pavuaz“, pe 
oare l-au împodobit cu me­

dalii olimpice. Prezente în
5 din cele 7 finale, echipajele 
noastre au îmbogăţit zestrea 
de medalii, românii şi-au de­
monstrat la Barcelona înalta 
clasă pe care o deţin.

Şi lupta pentru întîietate 
continuă. Olimpiada pe ultima 
sută de metri îşi va desemna 
noii campioni. Speranţe ro­
mâneşti pentru noi medalii 
mai sínt.

Vom putea în final să ne 
situăm printre primele 10 na­
ţiuni ale Lumii?

M. BALOM IR
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Io preţurile cele tuci scăzute :

1

Maşini automate
pintiu fabricat V  pentru fabricat
CLĂTITEV HOTDOGS

Apaiatè
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Răspunsurile la întrebările etapei a IX a
1. Ultima cruciadă a avut loc în 1270.
2. Prima carte tipărită pe teritoriul ţării noastre se numeşte 

„Liturghie" (18 noiembrie 1508).
3. Jocul de şah este originar din India.
Sîştigătoarea premiului etapei a IîC-a (oferit de firma ..Den­

ver“ SRL este Dana Munteanu (14 ani). Firma „Orizont“ a ofe­
rit pentru vizionare filmul „ţestoasele ninja“.

PNŢGD-Tineret, prin intermediul ziarului 21 RADICAL 
vă oferă şansa onor premii substanţiale. Premiul etapei a 
K-a este oferit de firma „ORIZONT“ SRL (închirieri 
video la domiciliu, telefon 4i 2140, int. 417) şi constă 
într-o casetă video înregistrată (TAIPAN).

■ VW
' i

C O N C U R S U L  „ A S “  f
C u p on  d e  p a r t ic ip a r e -e ta p a  X *

a v u t loc p rim a  ex p o z iţie  u n iv e r-1. U nde a 
sa lă?

a) R om a
b) L o n d ra
c) P a r is
2. In  ce an  au  fost tra n sm ise  d in  sp a ţiu  p r i­

m ele  im ag in i te lev iza te?
a) 1960
b) 1946
c) 1959
3. In  ce  an  a a p ă ru t Drima g e n e ra ţie  de c a l­

cu la to a re?
a) 1951
b) 1952
c) 1953

NUM  EI E _______________________  PR E N U M E L E

VTRSTA

___ ADRESA _
____ PEL. _
SEM N Ă TU R Ă

■  Depuneţi cupoanele cu varianta corectă (încercuită)
la adresa: P.N Ţ.G.D — Tineret, str. ©-ral Magheru nr, 
3: 2400 — Sibiu. B  Ultima zi de primire a cupoanelor 
este vinerea ■  Pot participa toţi tinerii între 14—24 
de ani B  Tragerea la sorţi şi premierea are lor sîmbătă 
Ia ora 17,00 ia sediul P;N.Ţ.G.D, — în prezenţa concu­
renţilor. ,

■  REŢIN EŢI! P a rtic ip în d ' la ciclul „Dialoguri săp- 
lăminale“ — fn fiecare miercuri, ora 17,00 la sediul 
P.N.Ţ.G.D — aveţi o şansă în plus să răspundeţi eorect 
la întrebările concursului „AS*.
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